



Α ΒΑΝ. ΣΠΟΥΔΕΣ

~~XXXXXXXXXX~~







ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ &amp; ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

## Δ Ε Α Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

\*Υπό την προεδρεία του Γενικού Γραμματέα της ΕΣΔΗΝ Γιάννη Κλωνικάκη (Δημάρχου Χανίων) συγκλήθηκε στις 28 Σεπτεμβρίου, η Β' Σύνοδος της Κεντρικής Επιτροπής της ΕΣΔΗΝ.

Στη Σύνοδο αυτή συζητήθηκαν και πάρθηκαν αποφάσεις για διάφορα οργανωτικά θέματα που αφορούν τον τρόπο δράσης της ΕΣΔΗΝ στους χώρους της νεολαίας.

\*Επίσης συζητήθηκε η σημερινή πολιτική κατάσταση στον ελληνικό και τον διεθνή χώρο.

Για το θέμα αυτό εκδόθηκε από την Κεντρική Επιτροπή της ΕΣΔΗΝ η ακόλουθη διακήρυξη:

\*Η περιφρόνηση της ούσιας των κοινοβουλευτικών <sup>μετε</sup>δεσμών, η προσπάθεια για πολιτική πώληση, η διασπορά του πολιτικού κόσμου, τα αντιλαϊκά οικονομικά μέτρα και μία εξωτερική πολιτική έντονα επηρεασμένη από την κυβέρνηση της Ν.Δ.

\*Η άσπαστη θέση των πάντων, η ρουσαφελιστική, η πολιτική και κοινωνική αβία έχουν οδηγήσει τη χώρα μας σε καθυστέρηση. Μέσα σ' αυτές τις συνθήκες η πρόταση της ΕΣΔΗΝ για συνεργασία των δημοκρατικών δυνάμεων αποκτά μία ιδιαίτερη βαρύτητα. Γι' αυτό η ΕΣΔΗΝ καλεί τις πολιτικές νεολαίες των άλλων κομμάτων της αντιπολίτευσης ν' α την επιβάλλουν πάνω από μικροκομματικές σκοπιμότητες για να φράξουμε τον δρόμο στην δεξιά σύμφωνα με τη λαϊκή θέληση.

\*Η μόση, όμως, ενάντια στη δεξιά προποθέτει και την ύπαρξη ενός ισχυρού κεντρώου κόμματος που θα ξεμασκαρέψει την δήθεν φιλελεύθερη πολιτική της Ν.Δ. και θα "κόψει" το χαρτί της πώλησης πάνω στο οποίο η δεξιά στηρίζει την πολιτική της. Γι' αυτό και η ένταξη στην ΕΣΔΗΝ όλων των δημοκρατικών σοσιαλιστικών δυνάμεων του κεντρώου χώρου είναι αντικειμενικά και ούσιαστικά η συνεπής πράξη στην αντίθεση της στην εξωτερική πολιτική αποτέλειος της Κυβέρνησης Ράλλη. Η αποχωρητικότητα στο κυπριακό και στο Αίγαίο, η σπουδή για την επανένταξη στο ΝΑΤΟ είναι μερικά από τα στοιχεία που δείχνουν ότι φαλκιδεύεται η εθνική μας ανεξαρτησία. Η δημοκρατική νεολαία δεν θα επιτρέψει νέα ζυγίση.

\*Αθήνα, 29.9.80

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΣΔΗΝ





\*Από το γραφεύο τύπου της Ε.ΔΗ.Ν έδόθη στή δημοσιότητα ή ακόλουθη άνακοίνωση.

Χιλιανή άντιπροσωπεία με επικεφαλής τήν Χιλιανή βουλευτή GLADIS MARIN καί άποτελούμενη από έμπροσθοποιοί του Ριζοσπαστικοί καί Κομμουνιστικοί Κόμματος έπισκεφθή τήν Γενική Γραμματεία της Ε.ΔΗ.Ν κ. \*Αλέξανδρο Παναγοδλη καί παρουσία μελών του \*Εθνικού Συμβούλου της Ε.ΔΗ.Ν άνέπτυξε τήν όλη κατάσταση καί έπικρατεί στή Χιλία. \*Επίσης άνταλλάγησαν άπόψεις γιά τίς δυνατότητες καί τούς τρόπους συμπαράστασης καί βοήθειας στόν λαό του Χιλιανού λαού.

\*Ο κ. \*Αλέξανδρος Παναγοδλης διαβεβαίωσε τήν Χιλιανή άντιπροσωπεία γιά τήν άπόφαση συμπαράστασης της Ε.ΔΗ.Ν στόν λαό του Χιλιανού λαού. \*Επίσης ή Ε.ΔΗ.Ν έδήλωσε ότι προσκαλεί 10 Χιλιανοί νέους, από τούς έγγλειστους στίς ίδιες πρεσβείες στό Βαντίγγον, με τήν άσμευση νά τούς τακτοποιήσει στήν \*Ελλάδα.

Γιά τόν σκοπό αυτό θα ζητηθεί από τήν \*Ελληνική Κυβέρνηση νά προβεί στίς άπαραίτητες άνέργειες γιά τήν έπισκευή της όλης διαδικασίας.

\*Επίσης τέλη καί του \*Η.Ε.ΔΗ.Ν θα θα οργανώσει μεγάλη συγκέντρωση γιά τή Χιλία σέ θέατρο της \*Αθήνας.

Τό \*Εθνικό Συμβούλιο της Ε.ΔΗ.Ν τό άνημέρωσε έμπροσθοποιοί τών οργανώσεων της ΕΚ-Ε.ΔΗ.Ν έξωτερικού Σταύρος Κατίης γιά τήν έπικρατούσα κατάσταση.

Τήν παρεσμένη Κυριακή πραγματοποιήθηκαν στή Θεσ/κη τά έγναίνα τών γραφείων της τοπικής Ε.ΔΗ.Ν, παρουσία του Γ. Γραμματέα της Ε.ΔΗ.Ν κ. \*Αλέκου Παναγοδλη. \*Εκαί σέ σεμνή τελετή τιμήθηκε ή μνήμη του σεμνού \*Εθνητική άγωνιστή Κόστα Γεωργίου, παρουσία καί του πατέρα του, καί ούτοσηπολήθηκε πριν 4 χρόνια σέ ένδειξη διαμαρτυρίας κατά της δικτατορίας. \*Αγούλα του έξέχαστου Γεωργίου έχει στηθεί από τούς \*Ιταλοί άημοκράτες στή πλατεία Μαρτίου της Βόδοβας. Τήν προσεχή Κυριακή γίνεται σθεσφοί στελεχών της Ε.ΔΗ.Ν στή Χαλκίδα από τήν παρουσία του Γ. Γραμματέα της Ε.ΔΗ.Ν γιά τή ούσταση της Ν.Ε Χαλκίδας καί κατόπιν προγράμματος δουλειάς.



Αθήνα 18-11-75

ΑΠΟ ΤΗ ΑΡΑΞΗ ΤΗΣ Ε.ΔΗ.Ν Θεσ/νίκης.

1. Η Ε.ΔΗ.Ν Θεσ/νίκης συμμετέλαχε ενεργά στην εκδήλωση που έγινε για την Κιλή στο θέατρο Χατζόπου.

Ο εκπρόσωπος της Ε. Τσίππρας διάβασε το κοινό μήνυμα των νεολαίων στο οποίο διακηρύσσεται η αντι-επιμεριστική και αντιφασιστική αλληλεγγύη της Έλληνικής νεολαίας προς την νεολαία της Κιλής.

2. Η Ε.ΔΗ.Ν Θεσ/νίκης ξεκινώντας την οργανωτική δουλειά μέσα στο Άριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, τοποθέτησε πινακίδες σε όλες τις σχολές, με άκουσδοματα από το "Δελτίο Τύπου" της Ε.ΔΗ.Ν και άρθρα σχετικά με τη δράση και τους στόχους της νεολαίας μας.

3. Η Ε.ΔΗ.Ν Θεσ/νίκης συμμετείχε στην εκδήλωση που έγινε στη συμπρωτεύουσα για την ήρωική έκθεση του Πολυτεχνείου, που πραγματοποιήθηκε με εξαιρετική επιτυχία.-



Αθήνα, 12 Πάγ 78

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο πρώην δημοκράτης κ.Ν.Παπαολάνης, που υπέβαλε την Ένσταση στο βουλευτή μας κ.Γιάννη Χατζή, πριν καλά-καλά βγή η απόφαση από το έκλογοδοκείο, έσπευσε να προσχωρήσει στην κυβερνητική παράταξη, λόγω της "φοβας του πνέοντος άνέμου".

Η αίτια της Ένστασης του πολιτευτή κ.Ν.Παπαολάνη είναι τουλάχιστον άνόητη.

Ο έν λόγω "νέος Νεοδημοκράτης", ζητά την άνόρμηση 850(ζ) ψηφοδελτιών του Γιάννη Χατζή γιατί όπως ισχυρίζεται "είναι κατά χιλιοστά μεγαλύτερα του κανονικού".

Δίνουμε παρακάτω μερικά στοιχεία, για να κάνουμε γνωστό στον λαό ότι το θέμα δεν σταματά στο βουλευτή μας Γιάννη Χατζή αλλά προχωρά θίγοντας όλο το δημοκρατικό λαό της Σαλαμίνας.

α) Ο βουλευτής Γιάννης Χατζής πήρε τό 48% τών ψήφων ολόκληρης της Σαλαμίνας.  
β) Σέ 5 έκλογικά τμήματα πήρε όλους τούς ψήφους. Αυτό συμβαίνει για πρώτη φορά στα έκλογικά χρονικά.

γ) Τά συνολικά άποτελέσματα τών ύποψηφίων της ΕΔΗΚ έπφ συνόλου 4.352 ήταν:

Γιάννης Χατζής 4.273 ψήφους

Νίκος Παπαολάνης 42(ζ) ψήφους

και οί ύπόλοιποι 37 ψήφοι μοιράστηκαν στους άλλους ύποψηφίους. Άξίζει να σημειωθεί ότι βουλευτές έπ' άλλες τής παρατάξεις (άκομη και της κυβερνητικής) άναγνωρίζουν τό δικίο του βουλευτή μας Γιάννη Χατζή και του συμπαραστέκονται.

Η ΕΣΔΗΝ (Νεολαία ΕΔΗΚ) καλεϊ τήν κυβέρνηση να άναλάβει τής εθύβνες της για αυτό τό θέμα, που όπως είναι φυσικό τήν εκθέτει άνταπανόρωτα.

Έκφράζει δέ τή λύπη της για τή νέα πολιτική άντεκτόντα του γηραιού νέου "Ψευδοδημοκράτη". \*Οφόμεθα εις θλίψους\*.

Ἡ Ἑλληνικὴ Σοσιαλιστικὴ Δημοκρατικὴ Νοελαία προχωρεῖ, ἀπενίζοντας αἰσιδῶς τὸ μέλλον στὸ 1ο Συνέδριό της.

Εἶναι μιὰ αἰσιοδοξία, ποὺ στηρίζεται σταθερὰ στὸ ἱδανικὸ καὶ τοὺς σκοποὺς, ἔχει γιὰ σημαία της ἡ ΕΣΔΗ. Ἐνισχυεταὶ ἀπὸ τοὺς ἐνδεκάχρονοὺς πολυμαχικοὺς ἀγῶνες γιὰ τὰ συμφέροντα της νεολαίας. Εἶναι μιὰ αἰσιοδοξία, ποὺ πηγάζει ἀπὸ τὴν ἴδια τὴ θύλη της νέας γενιῆς καὶ προσφέρει τρεῖς ἀσπείρευτες δυνάμεις της, τὴ ζωντάνια καὶ τὴ δημιουργικότητά της, γιὰ νὰ θριαμβώσουν στὸ τόπο μας τὸ ἱδανικὸ της εἰρήνης καὶ της δημοκρατίας, της ἐθνικῆς ἀνεξαρτησίας καὶ της κοινωνικῆς προόδου.

Ἦνε χρόνια ἀπὸ τὴν ἴδρυση της ΕΣΔΗ. Οἱ διακηρύξεις της γίνανε ἀντικείμενο διαλόγου σὲ δεκάδες καὶ δεκάδες νέους ἀγωνιστές. Ἐπιβεβαιώθηκαν ἀπὸ τὴ ζωὴ καὶ τρεῖς ἐξελίξεις.

Οἱ θέσεις της Κ.Ε. της ΕΣΔΗ γιὰ τὸ 1ο Συνέδριό της ὀργάνωσης ἔρχονται, καὶ ἔχτιμήσουν τὴ πέτρα πρὸς πηγάζει ἀπ' τοὺς πολυμαχοὺς ἀγῶνες της νεολαίας στὸ 4 αὐτὸ χρόνια, καὶ ἐξετάσουν κριτικὰ τὴ δράση της ὀργάνωσης καὶ νὰ χαράξουν τοὺς νέους στόχους καὶ τρεῖς νέες κατευθύνσεις.

Μὲ τρεῖς θέσεις αὐτὲς ἀπευθυνόμεστε σ' ἅλη τὴν Ἑλληνικὴ Νοελαία, τοὺς ἐργαζομένους καὶ τοὺς φοιτητές. Τρεῖς δίνουμε σὲ βάση της συζήτησης ποὺ θὰ ἐπιδιώξουμε νὰ συστηματικὰ καὶ ἀλόκληρα δυνάμεις στὰ μέλη της ΕΣΔΗ, ἀλλὰ καὶ νὰ ἐπεχταθοῦν εὐρύθως στὴ δημοκρατικὴ νεολαία. Φιλοδοξία μας εἶναι ὅσο τὸ δυνατόν περισσότερο νέοι νὰ μὲ τὴ γνώμη τους, τρεῖς ἀπόψεις καὶ τρεῖς προτάσεις τους (πῶς σ' αὐτὲς).

Θέλησή μας εἶναι νὰ γίνῃ τὸ 1ο Συνέδριό ἐνός καινοῦριος-νέος σταθμὸς γιὰ τὴ παραπέρα ἀνάπτυξη τοῦ κινήματος της νέας γενιῆς. Γι' αὐτὸ καὶ κῆρια στόχο τοῦ 1ου Συνεδρίου βάζουμε νὰ μελετήσουμε:

Ἦως θὰ μπορεῖ ἡ Ἑλληνικὴ νεολαία, βαδίζοντας στὰ βήματα της γενιῆς τοῦ Πολυτεχνείου, νὰ σταθερῶσει ἀποσπαστικὰ στὸ πλευρὸ τοῦ ἐργαζόμενου λαοῦ καὶ τῶν σπουδαστῶν γιὰ νὰ ἀγωνιστῇ γιὰ τὴν δημοκρατία καὶ παραπέρα γιὰ τὴν ἐπικράτηση τοῦ δημοκρατικοῦ Σοσιαλισμοῦ στὴ χώρα μας.

Ἦως θὰ κένουμε τὴν ΕΣΔΗ ἀκόμα πιὸ γερὰ καὶ μαζικὴ, πιὸ γερὰ δύναμη μὲ τὴν ἐργαζόμενη νεολαία ἱκανὴ νὰ σταθερῶ ἀκόμα πιὸ σταθερὰ στὴν πρωτοπορία τοῦ προοδευτικοῦ κινήματος της νεολαίας. Ἐμεῖς οἱ νέοι, στὸ πλῆθος της ἐργατικῆς τάξης καὶ τοῦ λαοῦ μὲ μποροῦμε νὰ προσφέρουμε πολλὰ γιὰ νὰ ἀνοίξῃ ὁ καινοῦριος ὁδὸς στὴ πατρίδα μας. Ὁ ὁδὸς ποὺ ὀδηγεῖ στὴ ἐπικράτηση τοῦ δημοκρατικοῦ Σοσιαλισμοῦ στὴ χώρα μας.

Πεποθρησή μας εἶναι ὅπως τοὺς νέους της Ἑλλάδας, στὴ μεγάλη τους πλειοψηφία τοὺς ἐνδῶναι ἡ ἐθνικὴ ἀπατηγή καὶ ὁρμή γιὰ μιὰ καλύτερη καὶ σίγουρη ζωή. Γι' αὐτὸ καὶ κῆρια προσπάθεια στὴ δράση μας ποὺ διαπερνᾷ καὶ τρεῖς θέσεις της Κ.Ε., εἶναι ἡ θέλησή μας νὰ ἐνδῶσουμε τρεῖς δυνάμεις μας, νὰ σφίξουμε τὰ χέρια ἐνάντια στὸν κοινὸ ἐχθρὸ, τὸ ἱμπεριαλισμὸ καὶ τὸ μονοπῶλιο, γιὰ τὴν εἰρήνη, τὴν δημοκρατία, καὶ τὴν ἐπικράτηση τοῦ δημοκρατικοῦ Σοσιαλισμοῦ στὸ τόπο μας.